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0 Maquinas de Balanceamento de Mancais Flexiveis
» Exemplo de Balanceamento (Caso Geral)

= Portanto, o efeito das massas de teste foram:

Sar = Bpsr— O - ar = 0.432103° — 0.4290° - 8ar = —0.097i + 0.019)
bpr = Bgyr — Op bpe = 0.24£174° — 0.3£150° b = 0.021i — 0.125§

= Os coeficientes de influéncia podem ser determinados, como segue:

Sﬁ.t = aCAﬁC.t + aDAﬁD‘t gA.l = ammtRcLBCbl + aDAmlRDLBD‘t gA.l = O.'CA].URCLOO + {IDAIURDL'?O“
8ge = acgmMRc20cs + apgmiRp L0y, - bge = acp10Rc£0° + app10Ry290°

Ogt = acplcy + Applipg

acpRc = —0.0097 [mm/g]
apaRp = 0.0019 [mm/g]
acgRc = 0.0021 [mm/g]
apgRp = —0.0125 [mm/g]

—0.097i + 0.019] = 10(acaRe)i + 10(@paRy)j =
0.0217 - 0.125i = 10(“CBRC)i + 10(“DBRD)i
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0 Maquinas de Balanceamento de Mancais Flexiveis
» Exemplo de Balanceamento (Caso Geral)

= Digamos que, para balancear o rotor, devemos adicionar uma massa m¢, no mesmo raio em que haviamos
colocado a massa de teste, e analogamente para o plano D. Logo, podemos reescrever o sistema linear da Eq .37,
como segue:

[ﬂ'cn ﬂfna] tc| _ ba - [ﬂ'ca ﬂfna][mcRcﬁgc 5A - [“Q\Rc QDaRD][mc/—Gc]:_ 8a
acg  @pgl |ip FA @cg  @pp mnﬂnéﬁn acgRe  appRpllmpbp g

—0.0097 0.0019 ] [mccﬁc] 0 4,90° ] - mcsOc = 45295° = (—4.21 + 45.2)) [g]
0.0021  —0.0125! [mp2bp n 32150° mp£Bp = 292138° = (—-21.5 + 19.7)) [g]
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O Exercicio: P1-2020-Q2

2* Questio- O rotor rigido na figura tem massa M= 15 kg = esta instalado em uma maquina
de balancear de mancais rigidos, para ser balanceado nos planos C. D e E.

As forcas honznnrxs nos mancais A e B com o rotor na condigao original sio mostradas na Figura (i)
abaixo. O de & o de anular 0 desbalanceamento estatico por retirada
de massa no plano do centro de massa (plano E) e de anularo nto de por
retirada de massa nos planos C e D. Sendo dados a=50 mm e L=500 mm, pede-se:

a)

b)

Calcular a massa a ser retirada no plano E, a um raio Re= 60 mm, assim como sua posicio
angular, para balancear estaticamente o rotor original.

Apds o balanceamento do item a) haver sido feito, determinar as massas a serem retiradas nos
planos C & D a um raio R=40 mm, assim como suas posigdes angulares, para balancear
dinamicamente o rotor;

E Foto-celula

Sabendo-se que o rotor deve operar & 6000 rpm,

PME=

Departame

nharia Mecanica

residual total admissivel de mode que o rotor satisfaca a ::lasse IS0 G-6.3 e propor uma tolerdncia
para o desbalanceamento residual da primeira stapa do pr
a)e para a segunda etapa (planos C e D no quesito b).
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Figura (i) - Rotor original
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O Exercicio: P1-2020-Q1

1% Questiio— O rotor rigido simétrico com massa 20 kg e cuja rotagio de operagdo & de 6000 rpm,

representado na figura instalado
simetricamente em uma maguina de
balancear de mancais flexiveis, deve
ser balanceado nos plancs dos
ventiladores por retirada de massa
nas extremidades das pas, de modo
a safisfazer uma classe de
balanceamente 150 G 6.3 Os

nos mancais A ¢ B em fungio do
tempo, contado a partir do pulso da
fotocéiula, sdo mostrados  na
Figura{i), com o rotor em sua
condicio original. Apds a adigio de
uma massa de feste my=10g na
exiremidade da pa numero 1 do
planc C, com raio R= 100 mm,
obteve-se os graficos de
deslocamenio  apresentados  na

a) Determinar as posiches relativas dos ragos do exo central de INércia & do €xo geometnco do

rofor ofiginal nos planos fransversais por A e B.
b) Calcular os fici de influénci

c) Determinar a3 massas a serem retiradas nas pas des plancs C e D para balancear o rotor
em cada plano de balanceamenic & estimar a

d) Calcular o residual
tolerincia das massas a serem retiradas das pas.

PME=

Departame nharia Mecanica
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Ay em mm/g) que relacionam as ampliudes
provocadas nos mancais A e B por massa adicionada nas extremidades das pas nos planos C &
D
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